

中非合作论坛北京峰会隆重开幕

习近平出席开幕式并发表主旨讲话

强调携手打造新时代更加紧密的中非命运共同体 重点实施好产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全“八大行动”

新华社北京9月3日电 3日，中非合作论坛北京峰会在人民大会堂隆重开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表主旨讲话，强调中非要携起手来，共同打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体，重点实施好产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全“八大行动”。

初秋的北京，天安门广场和长安街两侧鲜花盛开，中非合作论坛成员国国旗、非洲联盟会旗和印有中非合作论坛会徽的旗帜迎风飘扬。人民大会堂北门外，礼兵分列红地毯两侧。16时许，出席论坛峰会的外方领导人陆续抵达。习近平在北大厅热情迎接，同他们一一亲切握手，互致问候。随后，中外领导人集体合影。

大礼堂里灯光璀璨，花团锦簇，中非伙伴共聚一堂。主席台上，中非合作论坛会徽格外醒目，中国和53个非洲国家国旗、非洲联盟会旗整齐排列在以中英法文书写着“2018年中非合作论坛北京峰会”的巨幅蓝色背景板前。16时40分许，军乐团奏响热烈庄重的欢迎进行曲，习近平和外方领导人一同步入会场，全场起立，掌声雷动。

掌声中，习近平发表题为《携手共命运 同心促发展》的主旨讲话。

习近平向出席论坛峰会的外方领导人，包括冈比亚、圣多美和普林西比、布基纳法索3个论坛新成员领导人表示热烈欢迎。

习近平指出，中非双方基于相似遭遇和共同使命，在过去的岁月里同心同向、

守望相助，走出了一条特色鲜明的合作共赢之路。在这条道路上，中国始终秉持真实亲诚理念和正确义利观，同非洲各国团结一心、同舟共济、携手前进。中国在合作中坚持真诚友好、平等相待，坚持义利相兼、以义为先，坚持发展为民、务实高效，坚持开放包容、兼收并蓄。中国坚持做到“五不”，即：不干预非洲国家探索符合国情的发展道路，不干涉非洲内政，不把自己的意志强加于人，不在对非援助中附加任何政治条件，不在对非投资融资中谋取政治私利。中国希望各国都能在处理非洲事务时做到这“五不”。

习近平强调，非洲发展不可限量，非洲未来充满希望，中非友好合作前景广阔，中非全面战略合作伙伴关系发展大有可为。中国永远是非洲的好朋友、好伙伴、好兄弟。中非合作好不好，只有中非

人民最有发言权。任何人都不能破坏中非人民的大团结，任何人都不能阻挡中非人民振兴的步伐，任何人都不能以想象和臆测否定中非合作的显著成就，任何人都不能阻止和干扰国际社会支持非洲发展的积极行动。

习近平指出，和平与发展是当今时代的主题，也是时代的命题。面对时代命题，中国愿同世界各国携手构建人类命运共同体；愿同国际合作伙伴共建“一带一路”，把“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路；将积极参与全球治理，推动全球治理体系更加平衡地反映大多数国家特别是发展中国家的意愿和利益；将坚定不移坚持对外开放，坚定维护开放型世界经济和多边贸易体制。

(下转 05 版)

省十三运会昨在衡精彩开幕

杜家毫宣布开幕，许达哲致开幕辞，李微微出席

■本报记者 邹雪峰

本报讯 祝融峰顶，圣火普照；湘江之畔，活力飞扬。9月3日晚，备受全省人民瞩目的湖南省第十三届运动会在衡阳市体育中心开幕。省委书记、省人大常委会主任杜家毫宣布开幕，省委副书记、省长许达哲致开幕辞。

省政协主席李微微，省委常委、省委秘书长谢建辉，省委常委、省军区政委冯毅，省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉，省人大常委会副主任王柯敏，副省长吴桂英，省政协副主席张大方、张灼华，以及中央驻湘有关单位、省直相关部门负责同志出席了开幕式。吴桂英主持开幕式。

市委书记、市人大常委会主任郑建新致欢迎辞，市委副书记、市长邓群策等在家的市级领导、副市级以上离退休老同志，以及湖南省各市、州有关负责同志出席了开幕式。

昨晚8时，湖南省第十三届运动会举

行开幕式。在鲜艳的五星红旗引领下，湖南省运动会会旗和湖南省第十三届运动会会旗进入现场。随后，在全场观众热烈的掌声和欢呼声中，裁判员代表团和14个市州代表团以及省体校代表团列队步入主会场，东道主衡阳市代表团最后入场。

随后，全体起立，雄壮的国歌声响彻全场，鲜艳的五星红旗冉冉升起。伴随着湖南省第十三届运动会会歌的旋律，湖南省省运会会旗、湖南省第十三届运动会会旗徐徐升起。

杜家毫宣布：“湖南省第十三届运动会开幕！”

许达哲代表省委、省政府，对运动会的举行表示热烈祝贺，向参赛运动员、教练员、裁判员和广大体育工作者表示亲切问候，向长期以来为湖南体育事业发展作出贡献的社会各界人士致以诚挚谢意。

许达哲指出，本届省运会是我省在党的十九大胜利召开之后，迎接改革开

放40周年之际，举办的第一个大型综合性体育盛会，对于加快建设体育强省，展现三湘儿女精神风貌，凝聚改革发展合力具有重要意义。

许达哲要求，全省上下要深入贯彻习近平总书记对体育工作的重要指示精神，落实全民健身国家战略，投身健康中国、体育强国建设，以办好省运会为契机，更新体育理念，深化体育改革，努力推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展。要坚持以人民为中心的思想，把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点，广泛开展全民健身活动，推动群众体育和竞技体育协同发展，促进全民健身和全民健康深度融合，不断提高人民健康水平。要大力弘扬中华体育精神，激励全省人民凝心聚力、积极向上、超越自我，为推动全省高质量发展，打好“三大攻坚战”，加快实施“创新引领，开放崛起”战略，建设富饶美丽幸福新湖南提供强大正能量。

郑建新介绍，近年来，衡阳市高举习近

平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在省委、省政府的坚强领导下，加快产业建设，聚焦民生实事，注重精神文明，高质量发展之路越走越宽，体育等各项事业取得了长足进步。

郑建新表示，承办省运会，是衡阳的无上荣光。衡阳市将竭尽全力、倾情服务，当好东道主，办出高水平，与大家共享快乐、共增友谊、共促发展。

运动员代表龙泽瑾和裁判员代表雷涛在开幕式上宣誓。据悉，本届省运会共有约1万名运动员参与比赛，2469名裁判员投入仲裁工作。竞赛项目方面，本届省运会青少年组设25个大项，共设金牌684枚。成年组设14个大项，共设金牌101枚。

昨晚，市体育中心还举行了精彩的《辉煌新时代 奋进新湖南》大型文体表演和主会场火炬传递、主火炬点燃仪式。

接下来，来自三湘四水的运动健儿将在赛场上展现“湖南力量”的美丽风采。据悉，本届省运会将于9月14日在衡阳闭幕。

省十三运会组委会会议要求

精心办好这场体育盛会

■本报记者 唐海强

本报讯 9月3日下午，湖南省第十三届运动会组委会会议在衡阳召开，省体育局局长李舜，衡阳市委副书记、市长邓群策出席会议并讲话，邵阳市委副书记、市长刘事青出席会议。

据了解，本届省运会是在党的十九大胜利召开之后、迎接改革开放40周年之际，我省举办的第一个综合性的体育盛会，得到了省委、省政府的高度重视。在省直各单位和各市州政府的积极参与下，本届省运会各项工作进展顺利，富有成效。

李舜充分肯定了省运会前期工作

取得的成绩。他指出，在筹办过程中，衡阳市和邵阳市集思广益、开拓思路，为省运会增添了不少新特色新亮点。衡阳市对衡阳师院、湖南高铁学院现有学生宿舍进行装修改造，在省运会上首次设立“省运村”，可容纳4000多名运动员入住；在南岳祝融峰举行了省运会圣火采集仪式，这是湖南省运动会首次进行圣火采集。邵阳市创新场馆建设模式，将体育场馆建在公园里，将体育公园建成体育中心。组委会各成员单位推动省运会筹备工作稳步推进，形成了协同配合、统筹联动的良好工作局面。

李舜指出，省运会既是对各地体育

事业发展和经济、政治、文化、社会建设的集中展示，也是对城市管理服务能力、综合实力的集中检阅。各工作部门的同志要下定决心、排除万难，继续保持昂扬向上的工作作风，继续保持求真务实的工作态度，全力迎接下一阶段的工作任务，精心办好开幕式，严肃赛风赛纪，协同一致办好省运会。要认真总结前段工作的成绩与不足，团结一致，共同努力，精心办好这场体育盛会，让体育成为推动实施开放崛起创新引领战略的强大正能量。

邓群策说，四年来，我市始终按照“全省最好、全国一流”的要求，全力推进省运会各项筹备工作，建立了高效率的

联动机制，打造了高标准的比赛场馆，准备了高质量的接待服务，部署了高强度的安全保卫，组织了高密度的宣传活动，策划了高水平的开幕式演出，各项工作基本就绪。

邓群策表示，本届省运会是湖南的盛事，也是衡阳的喜事。我们一定会以最大的热情、最优的服务，让大家在衡期间住得舒心、吃得放心、工作顺心。衡阳完全有信心、有能力充分展示“大雁之城”的魅力和风采，努力把本届省运会办成新时代省运史上的新标杆，向省委、省政府和全省人民交上一份满意的答卷。

省体育局副局长苏健全、熊倪，市领导龚学余、胡水龙参加会议。

各市州代表团团长、省直各单位、组委会各成员单位、省级各大媒体负责人参加会议。